

20
июня

1998 год

Суббота

№ 113 (570).

лица



Валентина
ПЕРЦЕВА:
«Вдовы погибших
в войне получат
материальную
помощь»

Как сообщила начальник городского отдела социального обеспечения департамента по социальным вопросам и здравоохранению Валентина Перцева, 96 вдов погибших в ВОВ получат разовую материальную помощь в размере трехсот рублей. Соот-

тавительница распоряжения об этом к 22 июня подписал губернатор округа Александр Филиппенко.

Вдов погибших будут чувствовать в центре дневного пребывания пенсионеров по окончании митинга памяти.

Татьяна
ДВОРНИКОВА

Виктор
НАНАКА:
«На месячнике по
санитарной очистке
города работают
подростки»

— За последние три-четыре года Сургут очень изменился внешне, — сказал директор дирекции единого заказчика Западного жилого района Виктор Нанака. Сейчас, во время месячника по санитарной очистке города, мы привлекаем через МП «Наше время» подростков. У нас работают около 40 ребя-

тишек. Красят, вскапывают газоны, сажают деревья. Они и заняты, и пользу приносят, и деньги зарабатывают. За месяц подросток у нас может заработать минимум 300 рублей.

Мария ДЕНИСОВА

Галина
ЦВЕЛЫХ:
«Конфискованная
водка уничтожена»

сия, созданная постановлением мэра города, приняла решение об уничтожении алкогольной продукции, изъятой из незаконного оборота и конфискованной на основании постановления администрации комиссии. Всего уничтожено 3854 бутылки винно-водочных изделий.

В соответствии с постановлением правительства РФ «Об утверждении временного порядка изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции и этилового спирта, находящихся в незаконном обороте» 16 июня 1998 года комис-



НОВЫЙ ГОРОД

СУРГУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 50 копеек.

«Работы непочатый край»

За последний год в городе довольно бурное развитие получили советы территориального общественного самоуправления, или сокращенно ТОСы. Если на 1 января 1998 года в Сургуте их было всего шесть, то сейчас сформировано уже 20 ТОСов, а в перспективе будут работать 30 советов самоуправления.

Об основных направлениях работы ТОСов и уже накопившемся опыте рассказал на встрече с журналистами начальник управления по развитию городского общественного самоуправления администрации Сургута Виктор Климов и председатели советов ТОСов Валентина Говорская, Вера Емцова, Людмила Жихарева, Андрей Локотков, Анна Вавиловичева.

Приоритетным направлением деятельности ТОСов Виктор Климов назвал работу с детьми. ТОСы, по мнению Виктора Климова, должны занять нишу, оставившуюся после распада пионерских и комсомольских организаций. Уже есть положительные примеры. При совете ТОС №2 поселка Юность создан молодежный совет, в котором активное участие принимают дети. При ТОСе №8 совместно с КДМ создана подростковая бригада по благоустройству территории, активно

работает детский клуб в микрорайоне геологов.

Другой важной задачей общественного самоуправления является содействие обеспечению общественного порядка. Принято решение о формировании добровольных народных дружин в микрорайонах. В нескольких ТОСах такие дружины уже созданы. Большие перспективы имеют формирование с помощью общественности банка данных по наркопритонам. Жильцы заинтересованы в пресечении наркоманий в своих домах и готовы предоставлять всю информацию о том, где изготавливают наркотики, где продают и кто их употребляет. При этом, как отметили председатели ТОСов, с общественными организациями в этих вопросах население взаимодействует охотнее, чем с УВД.

Вообще, поле деятельности для общественного самоуправления поистине безгранично. Это и благоустройство территории

дворов, организация досуга, взаимодействие с коммунальными службами, участие в предвыборных кампаниях, работа с малообеспеченными и одинокими гражданами. Председатели ТОСов рассказали, что предприниматели, владельцы магазинов, расположенных на территориях микрорайонов, как правило, с пониманием относятся к положению нуждающихся граждан и бесплатно предоставляют подарки на Пасху, Рождество, Новый Год, отпускают продукты по сниженным ценам.

Одной из главных проблем формирующегося общественного самоуправления Виктор Климов назвал недостаток помещений и проблем с финансированием.

Выводы о деятельности ТОСов делать пока рано, во всяком случае, отзывы в газету поступают разные, но, безусловно, общественное самоуправление — это прекрасная идея, имеющая хорошие перспективы. Другое дело, как удастся ее воплотить.

Андрей АНТРОПОВ

Предлагаем вашему вниманию обзор динамики различных цен на основные продукты питания, входящие в бюджет прожиточного минимума.

Что подешевело в нашей потребительской корзине?



по-прежнему остается самой высокой в округе из-за того, что в городе реализуется в основном дорогой творог местного производства жирностью 18 процентов, завозимый же творог имеет жирность не более 9 процентов, и доля его незначительна в общем объеме реализации. На других территориях округа наиболее значима доля завозимого творога с низкой жирностью, в связи с чем его цена ниже.

Наибольший рост цен наблюдался на плодоовощную продукцию, в том числе лук репчатый — на 55 процентов, капусту — на 42,9 процента, морковь — на 23,7 процента, свеклу — на 13,9 процента, чеснок — на 12 процентов. Осталась без изменения цены на яблоки, картофель,

Средняя цена на творог не изменилась, но

огурцы свежие. Существенно подешевели помидоры — на 7,3 процента.

Значительное снижение цен за май в Сургуте по отношению к апрелю наблюдалось на сметану (на 7,9 процента) за счет снижения торговой надбавки торговыми предприятиями города, с одной стороны, а с другой — ограниченных сроках реализации продукта. До четырех процентов снизились цены на сыр сычужный и колбасу вареную, что объясняется наполнением потребительского рынка иногородней продукцией, а также усложнением хранения этих продуктов в летний период.

Как в округе, так и в Сургуте за май сохранилась тенденция снижения цен на сахар и яйца. Снижение цены на сахар объясняется новыми поставками по более низким ценам, по яйцу — сложностями хранения в летний период. В Сургуте подешевела также птица — на 6,1 процента, по округу — на 3 процента.

В регионе остались без изменений цены на ликеро-водочную продукцию.

С.Д. ГУРИНЕНКО,
начальник управления
ценовой политики
городской администрации

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Премьера

23 июня по инициативе художественного руководителя театра им. Вахтангова народного артиста СССР Михаила Ульянова в ДИ «Нефтяник» состоится премьера фильма «Сочинение ко Дню Победы». Широкой зрительской аудитории фильм еще не представлен — он демонстрировался лишь дважды — 25 мая в Большом зале Центрального дома кинематографистов и на недавно закончившемся «Кинотавре» в Сочи, где был удостоен приза «Бриллиантовая роза».

Режиссер картины Сергей Урсуляк, в фильме занятые актеры Вячеслав Тихонов, Олег Ефремов, Сергей Маковецкий, Владимир Меньшов, Сергей Никоненко.

Награда

Президент РФ Борис Ельцин подписал указ о присвоении звания «Заслуженный учитель России» преподавателю физики гимназии-лаборатории Салахова Нине Блиновой. Нина Владимировна более двадцати лет отдала педагогической деятельности. «НГ» поздравляет ее с заслуженной наградой!

Сладости

К концу лета открывается первый в Сургуте специализированный магазин кондитерских изделий. Модульный двухарочный павильон по улице Магистральной, что недалеко от остановки «УБР», в настоящее время приводится в надлежащий вид, — именно в нем разместится магазин для сладкоежек под названием «Буратино». Хозяин торговой точки — АО «Пальмира». Сотрудничать в области кондитерского бизнеса «Пальмира» будет с поляками и немцами.

Поправка

В 111 номере «НГ» в информации «Дело» была допущена ошибка. Против Александра Губского уголовного дела не было возбуждено. Речь идет о возбуждении уголовного дела по факту разжигания национальной розни: основанием к этому послужили события, произошедшие в Когалыме 17 мая, и последовавший за этим скандал на ТВ.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Вода – опасная стихия

Как это ни банально звучит, но еще раз хочется напомнить горожанам о том, что не стоит бравурно вести себя на тех немногочисленных водоемах, которые расположены близ города. Родителям не мешало бы найти своим детям достойные занятия, дабы были они под присмотром взрослых и не случилось трагедии, примеров которой на прошлой неделе было немало. 14 июня в Лянторе утонул 30-летний мужчина без определенного места жительства. 16 июня в 23 часа на теплом канале обнаружен труп 14-летнего подростка, предположительно, тоже утонувшего. 17 июня в протоке у спортивной базы «Олимпия» утонул 36-летний сургутянин, труп его пока не обнаружен.

Водитель скрылся

В ночь с 12 на 13 июня в поселке Белый Яр на улице Лесной неустановленный автомобиль переехал лежащего на проезжей части пьяного мужчины. Потерпевший в критическом состоянии был госпитализирован. Ведется розыск автомашины и ее водителя, который с места происшествия скрылся, не оказав помощи травмированному.

Эх, прокачу!

13 июня около девяти часов вечера водитель автомобиля ВАЗ-2107, находившийся в состоянии алкогольного опьянения и не имеющий при себе водительского удостоверения, управляя машиной, не выдержал установленной правилами дорожного движения дистанции между своей автомашиной и стоявшим впереди автобусом. В результате произошло столкновение, водитель «семерки» и два его пассажира госпитализированы.

Барышни вместо шоколада и парфюмерии торгуют наркотиками

14 июня в 14 часов в поселке Юность была задержана 26-летняя сургутянка, подозревающаяся в сбыте наркотиков. При ее досмотре работники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков было обнаружено пять пакетиков, предположительно, с героином. 16 июня в квартире по улице Майской при проведении очередной операции работниками ОБНОН было обнаружено 17 пакетиков с опием и шприц с наркотическим веществом, хозяйка квартиры задержана.

Выпал из окна

В ночь с 12 на 13 июня от дома №7 по улице Ленинградской в травматологию был доставлен мужчина с закрытой черепно-мозговой травмой, позже пострадавший скончался, не приходя в сознание. Предположительно, мужчина выпал из окна своей квартиры, находящейся на пятом этаже.

«Дамские разборки»

12 июня в восемь часов вечера на улице Крылова 25-летняя девушка подверглась хулиганскому нападению со стороны 48-летней женщины, которая была вооружена газовым баллончиком и резиновой дубинкой. Последняя задержана, начато расследование.

Угон из дачного кооператива

14 июня из дачного кооператива «Крылья Сургута» был угнан автомобиль «Москвич-2141» стоимостью 20 тысяч рублей. Личность угонщика установлена, принимаются меры к его задержанию.

Скончался в больнице

17 июня в начале десятого утра у дома №14 по проспекту Пролетарскому неизвестный нанес несколько огнестрельных ранений частному предпринимателю, 48-летнему уроженцу Азербайджана, который позже скончался в больнице.

Драка с последствиями

В полночь минувшей среды в общежитии поселка Финский был обнаружен труп 27-летнего мужчины с многочисленными ушибами, начато расследование.

Опыт Юрия Деточкина пригодился

В ночь с 16 на 17 июня, приподняв гараж в ГСК «Сибиряк», неизвестные угнали автофургон «Газель», в котором находился товар на сумму 40 тысяч рублей. Позже автомобиль был найден, но без содержимого.

Информацию по данным УВД, ГАИ
к печати подготовила Анна МЕДВЕДЕВА



УСТАВ муниципального образования город Сургут (новая редакция)

ОГЛАВЛЕНИЕ

- РАЗДЕЛ ПЕРВЫЙ. Общие вопросы.
ГЛАВА I. Город и его территория.
ГЛАВА II. Система городского самоуправления.
ГЛАВА III. Власть городского самоуправления.
ГЛАВА IV. Экономические основы городского самоуправления.
ГЛАВА V. Финансовые основы городского самоуправления.
ГЛАВА VI. Законность, правопорядок и общественная безопасность.
ГЛАВА VII. Воспитание, образование, культура, спорт и наука.
ГЛАВА VIII. Социальная защита и социальное обеспечение населения.
ГЛАВА IX. Здоровье населения и охрана окружающей природной среды.
ГЛАВА X. Звание «Почетный гражданин города Сургута».
РАЗДЕЛ ВТОРОЙ. Органы и должностные лица городского самоуправления.
ГЛАВА XI. Городская Дума.
ГЛАВА XII. Заседание городской Думы.
ГЛАВА XIII. Досрочное прекращение полномочий городской Думы и депутатов городской Думы.
ГЛАВА XIV. Мэр города (глава городского самоуправления) – выборное должностное лицо городского самоуправления.
ГЛАВА XV. Структура городской администрации.
ГЛАВА XVI. Должностные лица городской администрации.
ГЛАВА XVII. Структурные подразделения городской администрации.
ГЛАВА XVIII. Муниципальная служба.
ГЛАВА XIX. Основания и виды ответственности органов городского самоуправления и муниципальных служащих.
РАЗДЕЛ ТРЕТЬИЙ. Прямое участие населения города в управлении городскими делами.
ГЛАВА XX. Городской референдум.
ГЛАВА XXI. Общие собрания граждан по месту жительства.
ГЛАВА XXII. Иные формы непосредственного участия населения города в осуществлении функций городского самоуправления.
ГЛАВА XXIII. Система и организация территориального общественного самоуправления в городе.
РАЗДЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ. Заключительные и переходные положения.
ГЛАВА XXIV. Порядок принятия Устава города и внесения в него изменений.
ГЛАВА XXV. Переходные положения.

РАЗДЕЛ ПЕРВЫЙ ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

- обеспечения поддержки систем охраны труда, здравоохранения, защиты семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и престарелых, медицинского образования и просвещения;
– создание системы стимулирования здорового образа жизни населения, занятий физической культурой и спортом;
– обеспечения жителям города равных прав при получении медицинской помощи в любых муниципальных медицинских учреждениях;
– развития системы обязательного медицинского страхования граждан;
– обязательного лицензирования деятельности по оказанию медицинских услуг и обращения в лицензирующие медицинские органы об отзывае лицензий в случае обнаружения нарушения законодательства об охране здоровья граждан.

Статья 37. Основы деятельности органов городского самоуправления в области использования природных ресурсов и охраны природы.

Деятельность органов городского самоуправления в области использования природных ресурсов и охраны природы строится на основе:

- осуществления в соответствии с законодательством управления и контроля в области использования природных ресурсов и охраны природы;

– мосферного воздуха, растительного и животного мира, других природных ресурсов на территории города;

– разработки, с учетом требований действующего законодательства, городских программ в области использования природных ресурсов и охраны природы;

– обеспечения поддержки систем охраны природы, экологического образования и просвещения;

– предоставления в пользование в установленном порядке водных ресурсов городского значения, разрешение в пределах своей компетенции споров о водопользовании, контроль за строительством и эксплуатацией сооружений водоснабжения;

– предоставления в установленном порядке горных отводов для разработки месторождений полезных ископаемых, находящихся в ведении города, разрешение в пределах своей компетенции споров по вопросам пользования недрами;

– сохранения благоприятной для жизни окружающей природной среды;

– контроля за качеством окружающей природной среды и рациональным использованием природных ресурсов;

– предотвращения пагубных техногенных последствий для окружающей природной среды и здоровья человека;

– обеспечения выплаты нарушителем ущерба, нанесенного в результате загрязнения окружающей природной среды;

– ной среды;

– осуществления мер по защите и сохранению окружающей среды территорий приоритетного природопользования.

ГЛАВА X.

Почётный гражданин города Сургута.

Статья 38. Статус звания «Почетный гражданин города Сургута».

1. Звание «Почетный гражданин города Сургута» присваивается горожанам – гражданам Российской Федерации, а в исключительных случаях жителям других населенных пунктов Российской Федерации и иностранным гражданам за особые заслуги перед городом в области развития науки, культуры, народного образования, здравоохранения, спорта, обеспечения общественной безопасности, городского хозяйства, за активное участие в общественной жизни города и пользующимся всеобщим уважением.

2. Почетные граждане города Сургута пользуются дополнительными льготами и преимуществами, установленными актами органов городского самоуправления.

Статья 39. Порядок присвоения звания «Почетный гражданин города Сургута».

Звание «Почетный гражданин города Сургута» присваивается в порядке, предусмотренном Положением о присвоении звания «Почетный гражданин города Сургута».

РАЗДЕЛ ВТОРОЙ

ОРГАНЫ

ГОРОДСКОГО

САМОУПРАВЛЕНИЯ.

ГЛАВА XI.

Городская Дума.

Статья 40. Городская Дума – представительный орган городского самоуправления.

1. Городская дума состоит из 13 депутатов, избранных населением города в порядке и на срок, установленный законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа.

2. Городская Дума представляет все население города и осуществляет власть городского самоуправления в пределах, установленных Конституцией РФ, законодательными и иными актами Российской Федерации, Уставом и законами Ханты-Мансийского автономного округа, регулирующими деятельность органов местного самоуправления, и настоящим Уставом.

3. Городской Думе принадлежит право выступать от лица всего населения города в отношениях с другими органами местного самоуправления, государственной власти, иными государственными и общественными организациями, юридическими лицами и гражданами.

Статья 41. Полномочия городской Думы.

В компетенцию городской Думы входит:

а) утверждение Устава города и вносимых в него изменений;

б) утверждение и контроль исполнения городского бюджета;

в) утверждение и контроль исполнения плана комплексного социально-экономического развития города;

г) утверждение Генерального плана города;

д) введение и отмена местных налогов, сборов и штрафов;

е) установление порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью;

ж) утверждение плана территориального деления города;

з) установление границ деятельности органов территориального общественного самоуправления;

и) согласование проекта городской черты и внесение его на утверждение Думы Ханты-Мансийского автономного округа;

Начало
в №108. Продолжение в
следующем номере.

Всем сургутянам хорошо известен театр актера и куклы «Петрушка» Дворца культуры «Энергетик», который вот уже шесть лет радует своими постановками маленьких зрителей. Нынешний творческий сезон для театра завершен, и Надежда ТЮТЮНОВА, главный режиссер «Петрушки», поделилась с корреспондентом «НГ» своими планами и рассказала о последних работах.

ЛЮДИ И КУКЛЫ



«В нынешнем сезоне мы поставили несколько новых спектаклей, и один из них — это очень красочный спектакль «Царевна Льдинка». Спектакль сделан в актерском плане, с великолепными костюмами и декорациями. Когда в зале гаснет свет и открывается занавес, реакция на всех спектаклях одна — восторженный вздох зрителей всем залом, и тишина, весь спектакль гробовая тишина, — рассказала Надежда Григорьевна. — За основу постановки мы взяли пьесу **Н.Чарской** с одноименным названием, немного дополнили сюжет и ввели новые персонажи, переложили текст на стихи, изменили грустный финал сказки, и получилась очень красивая история о любви принцессы Льдинки и принца Снега, которых пытался разлучить король Солнце. Спектакль получился роскошный, и мы уверены, что он будет жить не один сезон».

А.Бондарчук



Надежда Тютюнова рассказала, что над спектаклем только художники по костюмам и швеи работали более двух месяцев, потому что нужно было одеть более шестидесяти действующих лиц спектакля. Огромную работу проделал и художник



по свету **Николай Борзенко**, который благодаря своему мастерству и таланту создавал на сцене и настоящий ледяной дворец, и роскошные золотые залы зам-

Ольга Вискова, костюмы пошила **Ирина Зятькова**, **Григорий Виктюк**, мастер по сложных работам с деревом и металлом, изготовил декорации. Вообще, опасно было приниматься за постановку сказки Андерсена, пережившей массу версий,— мультипликационных, театральных, кинематографических, но Анатолий нашел интересный режиссерский прием, который позволил «зайграть» спектаклем новыми красками, а великолепная сказка пережила и мультипликационные фильмы. Он нашел незаурядный режиссерский прием, актеры очень интересно работают с зонтиками и плащами, опять же отлично продумано световое решение постановки.

вмещает, и мы работаем на большой сцене.

Еще в этом сезоне мы сделали несколько шоу-программ, одна из них «Дискотека у Фунтика» с легкоузнаваемыми и любимыми героями из мультика, «Большой привет от Буратино», посвященный Дню именинника. Мы поставили в этом сезоне и шоу «Сказка кувырком» по мотивам сказки «Красная шапочка».

Во всех этих постановках задействована вся труппа театра — это кроме перечисленных актеров **Наташа Власова**, которая во всех новых постановках играет главные роли, **Руслан Горбунов, Минеса Аиткуллов, Оксана Бухтаярова, Наталья Алексеева**. У нас все актеры поют. Профессионального образования ни у кого нет, есть простодар от природы, от Бога. Но я считаю, что у них есть внутреннее содержание — такое, что ни одно учебное заведение не даст. Почему отличаются наши спектакли от

других самодеятельных и даже профессиональных театров? Говорят, у нас особая атмосфера, особая энергетика, это взаимодействие, это безмолвная

связь. Союз актеров подоб-
рался великолепный, но не
хватает времени катастро-
фически, и я чувствую, что
просто необходимо с сентя-
бря набирать коллек-
тив-спутник. Молодежную
театральную студию для ра-
боты, потому что у театра
большие планы, и мы долж-
ны их реализовать»

Открытие нового театрального сезона театр намерен обновленным спектаклем «Если звезды зажигаются». Надежда Григорьевна планирует постановку «Кошкиного дома». Куклы готовы и ждут уже два года. Кстати, с двумя из них приключилась занятная история. Наши котята снимаются в телепрограмме «СургутИнформТВ» «Засыпаночка». Когда задумали эту передачу, предполагалось, что котята будут заняты в нескольких программах. А история к ним прилагалась следующая: их выгнала тетка, и они заблудились. Но вот уже два года они не «возвращаются» в театр, «прижились», и театр решил им подарить «Засыпаночке». Будет в репертуаре «Петрушки» спектакль «Девочка и апрель» и «Колобок». Планируется и постановка

гора подарят и много других приятных событий сургутянам. Это и новые кинофильмы, и спектакли местных актерских трупп, и гости из первопрестольной, и даже французы. В наш город приезжает Патрик КЕРБРАТ, режиссер спектакля «Арт! Не пропустите этого события!

ДК «Энергетик»



КСК «Геолог»

24 июня приглашает мальчишек принять участие в развлекательной конкурсной программе **«Данила-мастер»**. Девчонки приглашаются «поболеть», покричать, повизжать, повеселиться и потанцевать.

ДИ «Нефтяник»

в субботу и в воскресенье с 12 часов открывает свой миниатюрный парк вело- и мототехники, на которой можно устроить пробег, ралли или обыкновенную прогулку по окрестностям. Кроме этого на площади дворца будет работать батут, на котором можно допрыгнуть до самого неба и просто полетать над городом Сургутом на небольшой высоте.

Кинотеатр «Аврора»



